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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми роботи. Важливою задачею перед приладобудівною 

промисловістю є забезпечення виробничих, контрольних, ремонтних структур 

якісними і надійними приладами. Різні галузі промисловості є тісно 

взаємозв’язані і тому для виконання вищевказаної задачі перед металургійною і 

металообробною промисловістю стоїть завдання покращення якості металічних 

матеріалів і сплавів. Для оцінки механічних властивостей в зв’язку з великим 

різноманіттям умов експлуатації і обробки проводять випробування, котрі в тій 

чи іншій мірі імітують ці умови. При цьому для найбільш достовірного 

прогнозування роботоздатності в конструкції визначає комплекс механічних 

властивостей. 

Розвиток сучасної вимірювальної техніки, орієнтованої на забезпечення 

вирішення проблеми автоматизації управління різноманітними процесами 

(технологічними, випробувальними, дослідницькими, діагностичними і т.п.), 

супроводжується бурхливим ростом різноманіття видів вимірювань при 

неухильному розширенні діапазонів вимірювань і підвищенні швидкодії і 

точності. Основною передумовою для розширення функціональних 

можливостей і принципова особливість сучасної вимірювальної техніки полягає 

у введенні у вимірювальний ланцюг програмованої обчислювальної потужності 

переважно у вигляді мікропроцесорного пристрою або ЕОМ. Перехід від 

цифрових вимірювальних приладів і пристроїв до процесорних вимірювальних 

засобів привів до того, що вимірювальний пристрій  має в своєму складі дві 

частини – апаратну і програмну, так як значна частина вимірювальної 

процедури в них реалізується у цифровій формі, тобто з допомогою 

вимірювальних перетворень цифрових масивів. 

Мета роботи:сконструювати установку для вимірювання відхилень 

міжцентрової віддалі пластин  привідних ланцюгів  з кроком 15,875 мм. 

Предмет дослідження: ланка привідного ланцюга з кроком 15.875 мм. 

Методи дослідження: аналітичний, економіко-статистичний, теоретико-

емпіричний. 

Наукова новизна отриманих результатів: 

 В процесі проектування пророблено наступні питання: 

- описано схему вимірювальної установки; 

- зроблено опис конструкції, розглянуто принцип роботи установки; 

- проведено розрахунок бункерного пристрою, та вибір вібраційного      

завантажувального пристрою; 

- зроблено розрахунок похибок установки; 

- зроблено розрахунок математичної моделі індуктивного  соленоїдного 

перетворювача, зроблена оцінка лінійних апроксимацій градуювальної 

характеристики індуктивного перетворювача; 

- створена функціональна схема керування установкою та здійснений 

вибір елементів даної схеми; 

-проведено економічне обгрунтування розробки, розроблено заходи по 

охороні праці, навколишнього середовища і цивільному захисту. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Впровадження результатів дасть можливість покращити ступінь 



автоматизації вимірювальної установки, підвищити з кутовими та конусні 

поверхнями, підвищити точність вимірювань, зменшити вплив людського 

фактору на вимірювання.  

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VІІІ Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», ТНТУ, 27 – 28 листопада 2019 р. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається 

з вступу, 6 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 110 арк. формату А4, графічна частина – 

8 аркушів формату А1 

 

 

 ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі розглянуто розвиток сучасної вимірювальної техніки, 

орієнтованої на забезпечення вирішення проблеми автоматизації управління 

різноманітними процесами. 

          В конструкторській частині розглянуто об’єкт досліджень та його 

технологічний огляд, зроблено  аналіз схем та принципів вимірювання, а також 

досліджено методи побудови та принципи роботи установки для вимірювання  

вимірювання відхилень міжцентрової віддалі пластин привідних ланцюгів.                                                
В частині основ наукових досліджень та математичного моделювання 

зроблено розрахунок соленоїдного перетворювача індуктивного датчика, 

побудовані математичне моделювання лінійних апроксимацій градуювальної 

характеристики індуктивного перетворювача як на всій ділянці, так і у 

робочому діапазоні, з виведенням графічних результатів моделювання у 

системі Mathlab. 

В частині електроніки, мікропроцесорної техніки та САПР розроблено 

функціональну схему керування вимірювальною установкою, описано вимоги 

до параметрів системи та її функціональності, оцінено та розраховано 

параметри складових частин схеми керування, здійснено вибір елементів, що 

входять до складу функціональної схеми, зроблено метрологічний аналіз даної 

системи. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто 

питання організації виробництва і проведено розрахунки техніко-економічної 

ефективності проектних рішень. 

В частині «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розроблено проектування та розрахунок штучного освітлення виробничих 

приміщень, описано заходи пожежної безпеки при роботі обладнання та 

проаналізовано розроблення заходів підвищення стійкості роботи в 

надзвичайних ситуаціях. 

В частині «Екологія» розглянуто питання організації охорони 

навколишнього середовища на приладобудівному підприємстві, та 

охарактеризовано забруднення навколишнього середовища при паянні та 

лудженні, описані методи по запобіганню забрудненню. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в 



проекті технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують 

виконання завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті 

автором в процесі роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути 

впроваджені у виробництво; техніко-економічні показники та їх порівняння з 

базовими. 

В графічній частині приведено складальне креслення вимірювальної 

установки, креслення схеми керування системою, функціональна схема системи 

контролю, принципова електрична схема, схема розводки електронної плати, 

структурна схема КАС, та графічні зображення результатів наукових 

досліджень по темі роботи та результатів математичного моделювання. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

В процесі проектування пророблено наступні питання: 

Описано схему вимірювальної установки. 

Зроблено опис конструкції, розглянуто принцип роботи установки. 

Проведено розрахунок бункерного пристрою, та вибір вібраційного 

завантажувального пристрою. 

 Розраховано похибки установки. 

 Зроблено розрахунок математичної моделі індуктивного  соленоїдного 

перетворювача, зроблена оцінка лінійних апроксимацій градуювальної 

характеристики індуктивного перетворювача, виведено графічні результати 

моделювання у системі Mathlab. 

Створена функціональна схема керування установкою та здійснений 

вибір елементів даної схеми. 

Проведено економічне обгрунтування розробки, розроблено заходи по 

охороні праці, навколишнього середовища і цивільному захисту. 

 Установка для вимірювання відхилень міжцентрової віддалі пластин  

привідних ланцюгів, розроблена в даній дипломній роботі згідно поставленої 

задачі,  була сконструйована з урахуванням сучасного рівня автоматизованого 

керування, таким чином, щоб досягнути підвищення швидкодії установи при 

одночасному покращенні якості вимірювання. 
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АНОТАЦІЯ 

В даній дипломній роботі розроблена інформаційна система установки 

для вимірювання відхилень міжцентрової віддалі пластин  привідних ланцюгів. 

Під час розробки дипломної роботи було сконструйовано вимірювальну 

установку, розраховано параметри виконавчих пристроїв, які входять до складу 

даної установки, Також у даній роботі було зроблено розрахунок математичної 

моделі індуктивного  соленоїдного перетворювача. Розроблено систему 

керування вимірювальною установкою та обґрунтовано  вибір її елементів. 

Установка була сконструйована з урахуванням сучасного рівня 

автоматизованого керування, таким чином, можна досягнути підвищення 

швидкодії установи при одночасному покращенні якості вимірювання. 

Ключові слова: ЛАНЦЮГОВИЙ ПРИВІД, МІЖЦЕНТРОВА ВІДДАЛЬ, 

CИСТЕМА КЕРУВАННЯ, ІНДУКТИВНИЙ ПЕРЕТВОРЮВАЧ 

 

ANNOTATION 

In this diploma work the information system of installation for measurement of 

deviations of intercentral distance of plates of drive chains is developed. During the 

development of the diploma thesis, a measuring unit was constructed, the parameters 

of the actuators included in this unit were calculated, and the mathematical model of 

the inductive solenoid converter was also calculated in this paper. The control system 

of the measuring installation is developed and the choice of its elements is 

substantiated. The unit has been designed with the modern level of automated control 

in mind, so that it can be achieved to improve the performance of the facility while 

improving the quality of measurement. 

Key words: CHAIN DRIVE, INTERCENTRAL DISTANCE, CONTROL 

SYSTEM, INDUCTIVE CONVERTER 


